
南中医大产字〔2013〕9号
关于印发《南京中医药大学健康产业
创新创业项目专项引导资金
管理办法（试行）》的通知
各部门、各学院、各单位、各附属医院：

《南京中医药大学健康产业创新创业项目专项引导资金管理办法（试行）》已经研究通过，现印发给你们，请遵照执行。
附件: 南京中医药大学健康产业创新创业项目专项引导资金管理办法（试行）
                           南京中医药大学 
                         2013年9月13日
附件：

南京中医药大学健康产业创新创业项目专项
引导资金管理办法（试行）

为了积极贯彻落实国家关于大力发展健康服务业的文件精神，加快推进我校产业工作向科技产业转型发展，促进我校健康产品和项目研发，鼓励广大师生医护员工创新创业，根据《江苏省省级现代服务业（文化产业）发展专项引导资金使用管理办法》（苏文产办〔2013〕1号）和南京市相关文件精神，经研究我校设立健康产业创新创业项目专项引导资金（以下简称“引导资金”）。为加强引导资金使用管理，提高使用效益，制定本办法。

一、用途与管理

（一）“引导资金”的用途

资金主要用于研究和开发具有自主知识产权，将来可面向社会需求进行产业化的健康产品和项目。

（二）“引导资金”的管理

资金由学校设立专项账户统一管理，资金的使用和管理坚持突出重点、择优扶持、公开公正、严格监管的原则。

（三）“引导资金”的分类

A类（创新项目）：资助研发具有自主知识产权的健康产品。立项项目作为学校校级科研课题；

B类（创业项目）：资助培育孵化健康产业科技型企业，开展健康产业项目创新创业。

二、“引导资金”支持对象、资助范围、资助额度及利益分成

（一）支持对象

我校教职员工、全日制在校大学生和研究生、各附属医院医护员工。

（二）资助范围

1.A类（创新项目）：

（1）功能保健食品：饮料、药酒、药茶、药膳等；

（2）功能保健器材：按摩器、理疗仪、足疗机、针灸仪、煎药机、拔罐器、熏香器等；

（3）功能保健洗化用品：面霜、面膜、浴剂、牙膏、护手霜、洗手液、洗发护发剂、清洁剂等；

（4）健康养生文化产品：书籍或音像制品；

（5）健康养生工艺品：香囊、漆器、陶器、瓷器、玉器、刺绣等；

（6）其他健康养生文化项目或者产品。

2.B类（创业项目）

在汉中门南京中医药大学科技园注册并创办健康产业科技型企业（注册时间为2013年9月-11月），从事健康产品市场化运作或面向社会需求的健康产业项目开发。

（三）资助额度

A类（创新项目）：资助金额每项原则上不超过2万元。

B类（创业项目）：资助金额每项原则上不超过5万元。

（四）“引导资金”A类资助项目研发时间原则上为一年，确实需要延长期限的，经南京中医药大学产业工作领导小组审批，可适当延长。

（五）凡A类项目资助所取得的研究成果，其产品自主知识产权归属于南京中医药大学。在征得项目负责人同意的前提下，由南京中医药大学资产经营公司负责牵头进行成果转化或对外合作。成果转化或对外合作所得收益部分原则上70%归项目负责人支配，25%归属项目负责人所在单位或部门，5%归属南京中医药大学资产经营公司。

三、申报和评审程序

（一）申报者应提交以下材料：

1.项目申报书；

2.其他相关支撑性材料。

（二）产业处在学校校园网站发布“引导资金”项目申报通知。

（三）产业处会同相关部门组织专家组按评审办法对申报项目进行评审并提出评审意见，报学校产业工作领导小组审批，结果在校园网予以公示。经公示无异议的项目，签订“引导资金“项目合同。

（四）具有下列情形的，评审立项时可予以优先考虑：

1.资助的项目预期可取得良好的市场效益或者社会影响力，科技成果转化明显，具有良好的发展情景；

2.项目或者产品与学校学科建设、人才培养和教学科研紧密相关，能够显著起到反哺学校教学科研工作；

3.该项目在申报前已经将项目的核心技术形成成熟的产品面向市场，投入生产，取得良好效益，并需要进一步资助发展。

四、资金使用和监督管理

（一）资助项目经本办法确定予以资助后，学校与项目负责人或负责单位签订项目合同书，项目负责人或负责单位必须严格按照项目合同书履行承诺。A类项目，学校将按照项目合同书先行拨付资助额度的50%，剩余50%对照项目进度表经中期考核合格后拨付；B类项目，申报人完成在汉中门南京中医药大学科技园企业注册后15个工作日内，学校将按项目合同书100%资助额度一次性拨付企业帐户。

（二）“引导资金”实行专户管理，专款专用。项目承担单位或个人必须严格执行国家和学校有关财经政策和财务制度，科学、合理、有效地使用经费，加强经费管理和核算，按照规定妥善保存有关原始票据及凭证备查。对上级单位和学校组织的各类专项检查，应主动配合做好有关工作，并提供相应的材料。

（三）建立项目定期报告制度。各项目单位或个人要定期向学校产业工作领导小组报告引导资金使用情况、项目进展情况，产业处予以公布。

（四）建立项目跟踪制度。学校产业处会同相关部门组织专家，采取定期和不定期的模式对项目进行现场检查，了解“引导资金”项目执行情况、资金使用情况、财务管理情况和项目实施效果，确保“引导资金”专款专用，发挥最佳效益。

（五）“引导资金”项目在执行过程中因特殊原因需要变更时，需报产业工作领导小组同意。对因政策等不可抗力原因导致项目撤销的，项目单位或个人必须将已经使用的资金情况予以核算并上报，剩余未使用资金如数退回。因为项目存在弄虚作假、负责人重大过失导致项目失败、未按要求使用资助资金等主观因素情形的，项目负责人或者单位应当按照原先资助额度全部返还。

五、附则

（一）本办法由产业处负责解释。

（二）本办法自发布之日起施行。

PAGE  
6

